

Первые общественные организации воинов-интернационалистов начали создаваться в конце 1980-х годов. В период перестройки, воины-«афганцы» наиболее остро чувствовали необходимость объединения. И тогда по всей стране зарождались военно-патриотические клубы, советы воинов-интернационалистов.

Во многих городах Челябинской области, в районах и на крупных предприятиях были созданы советы, состоящие из участников боевых действий в Афганистане. Они были призваны помочь самим воинам-«афганцам» адаптироваться в мирной жизни, поддержать семьи погибших и инвалидов, решать вопросы бытового характера.

В Верхнем Уфалее в июне 1987 года воины-интернационалисты объединились в клуб «Афганец», приняли устав.

Единодушно выбрали председателем Леонида Николаевича Исаченко и совет клуба из шести человек. Вместе гораздо легче решать проблемы каждого воина. Вскоре произошла смена председателя клуба. На смену Л. Исаченко председателем был избран Анатолий Владимирович Просвирин. В банке был открыт счет, собирать деньги, как говорится, помогали «всем миром» Вкладывали деньги

и сами ребята, СГПТУ, горисполком и многие другие организации и предприятия. Каждый внес свой посильный вклад.

17 августа 1997 года в Сквере Победы был установлен памятник воинам-интернационалистам, которые не вернулись с той ненужной для нас войны.



20 октября 1999 года все клубы объединились в одну организацию, которая стала называться «Российской Союз Ветеранов Афганистана» (РСВА). Союз объединил и тех ребят,

кто проходил боевые действия и в Чеченской республике, в двух ее кампаниях.

В настоящее время в клубе на учете состоит 180 «афганцев», 392 «чеченцев» и 37 «миро-творцев», чья служба проходила в Армении, Северной и Южной Осетии, Абхазии, Грузии, Молдове и так далее.

«РСВА» занимается общественной работой, которая ведется строго по уставу и плану: ходатайствует о материальной помощи матерям погибших в Афганистане и Чечне сыновей, ребятам, ставшим инвалидами этих войн; оказывает помощь в получении санаторно-курортных путевок (по возможности); проводит консультации относительно ветеранов боевых действий; организует встречи участников локальных войн с призывниками и школьниками; принимает участие в праздничных парадах, выборах, в городских и областных спортивных соревнованиях; оказывает помощь ветеранам-«афганцам» в устройстве на работу, а их детей в детские дошкольные учреждения; проводит торжественные мероприятия в памятные для них дни — 15 февраля, 2 августа и 27 декабря.

По инициативе сотрудника городского историко-краеведческого музея Валентины Георгиевны Москвиной при поддержке директора этого музея Татьяны Григорьевны Богверадзе в выставочном центре музея 16 февраля 2005 года открыта стационарная экспозиция «Мой город от Афгана до Чечни» (оформление художника Н. Ф. Резниченко).

В 2009 году открыта дополнительная выставка «Пламя Афгана. Пламя Чечни» (автор и оформитель — В. Г. Москвина)



Со дня открытия экспозиции проведена определенная работа, а именно: собрано более 400 экспонатов, проведено три встречи с матерями погибших в Афгане и Чечне, проведено